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I. BEVEZETÉS

Kiemelt feladatok, célkitűzések a beszámolóval érintett esztendőben:

A  Hajdú-Bihar  Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  a  2025.  évi  célkitűzéseit  az  országos
stratégiai  célok  alapján,  a  vármegyei  sajátosságokra  és  a  fő  veszélyeztető  hatásokra  figyelemmel
határozta meg. 

Feladatait  rendezett,  szabályozott  keretek  között,  a  kialakult  helyzetre  való  megfelelő  szintű
reagálással látta el a vármegye közbiztonságának növelése érdekében. 

2025. évben tevékenységét stabil szervezettel, egységes vezetői módszertannal, széleskörű társadalmi
támogatással, megfelelő eszközparkkal végezte, a tervezett feladatokat maradéktalanul teljesítette. 

Lényeges volt a lakosság megszólítása a tűz-, valamint a szén-monoxid mérgezések megelőzésével
kapcsolatosan. Számos média megjelenés történt tűzmegelőzési témában. 
Folytatódott  a  lakosság  öngondoskodási  képességének  erősítése,  a  polgári  védelmi  szervezetek
katasztrófavédelmi  készségeinek  és  képességeinek  fejlesztése,  valamint  a  valós  kockázatoknak
megfelelő gyakorlati képzés. 

Kiemelt célként fogalmazódott meg a mentő tűzvédelemben jelentős szerepet betöltő tűzoltók szakmai
feladatellátásának,  a  lakástüzek,  a  szén-monoxid  mérgezések,  valamint  a  szezonális  tűzesetek
megelőzését  célzó  tájékoztató  tevékenységnek  az  erősítése.  Az  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  és
önkormányzati tűzoltóságok szakmai feladatellátását a központi költségvetésből biztosított pályázati
források útján sikerült erősíteni. 

A  gazdálkodási  tevékenységet  a  törvényes  működés,  a  takarékosság,  az  ésszerű  és  hatékony
forrásfelhasználás  és  a  feladatok  végzését  segítő  informatikai  szolgáltatások  ütemezett  biztosítása
jellemezte.  Az  igazgatóság  a  rendelkezésre  álló  előirányzatokat  költségtakarékos,  ésszerű
gazdálkodással használta fel. 

Kiemelt figyelmet kapott a beavatkozó állomány ismereteinek gyarapítása, javult a személyi állomány
felkészültsége. A humán erőforrásainkkal való gazdálkodást 2025. évben is kiemelt kérdés volt. 

Nagy figyelmet fordítottunk a kommunikációra, vármegyénk valamennyi jelentős írott és elektronikus
sajtójával kifejezetten jó kapcsolatot ápoluk. 
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II. A TŰZOLTÁSOKRÓL ÉS A MŰSZAKI MENTÉSEKRŐL

A vármegye tűzvédelme, területi lefedettsége:

Hajdú-Bihar  vármegye  mentő-tűzvédelmi  feladatait  három  katasztrófavédelmi  kirendeltség,  négy
hivatásos  tűzoltóság,  három  katasztrófavédelmi  őrs,  négy  önkormányzati,  öt  főfoglalkozású,  egy
alkalomszerűen  igénybe  vehető  létesítményi  tűzoltóság,  egy  önállóan  beavatkozó,  valamint
huszonnégy közreműködő önkéntes tűzoltó egyesület látja el. 
Területi  lefedettség  szempontjából  az  igazgatóság  hetvennyolc  Hajdú-Bihar,  tizennégy  Szabolcs-
Szatmár-Bereg és négy Békés vármegyei településen biztosítja a mentő-tűzvédelmi feladatokat. 

Tíz Hajdú-Bihar vármegyei település mentő-tűzvédelmét szomszédos vármegyék tűzoltói látják el a
következő  eloszlásban:  három  településen  Békés,  két  településen  Jász-Nagykun-Szolnok  míg  öt
településen Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei tűzoltó egységek tevékenykednek. 

A vármegye készenléti szerállománya egy AquaMAN 4000 típusú gépjárműfecskendővel bővült, mely
2026  év  elején  állt  szolgálatba  a  Hajdúszoboszlói  Katasztrófavédelmi  Őrsön.  Az  új
gépjárműfecskendő  rendszerbe  állítása  jelentős  mértékben  hozzájárult  a  vármegyében  jelentkező
mentő-tűzvédelmi feladatok hatékony végrehajtásához. 

Számok,  statisztikai  adatok,  tűzesetek,  műszaki  mentések,  beavatkozást  igénylő események,
összehasonlító adatok:

A  vármegyében  működő  tűzoltóságok  beavatkozási  tevékenységét  a  területi  sajátosságok  és  az
időjárási  körülmények  alapvetően  határozták  meg.  Elsődlegesen  a  szabadtéri,  valamint  az  otthon
jellegű létesítményekben keletkezett tűzesetek, továbbá a viharkárokkal, a közúti balesetekkel, és az
életmentésekkel összefüggésben végrehajtott műszaki mentések voltak a legmeghatározóbbak. 2025.
július 07-én és 08-án bekövetkezett  viharos időjárás kétezer feletti  beavatkozást  igénylő eseményt
eredményezett, amely az éves vonulási statisztika számadatait is jelentős mértékben megemelte. 

2025-ben az igazgatóság működési területén összesen 4496 beavatkozást igénylő tűzoltói esemény
történt, amely a 2024-es évhez viszonyítva 46 %-os emelkedés jelent (1. számú melléklet).

A 4496 beavatkozást  igénylő esemény 99%-ban a legalacsonyabb riasztási  fokozatú (I./I.K.)  erők-
eszközök alkalmazásával került felszámolásra. Nagyobb erőt és eszközt igénybe vevő beavatkozásra
39 esetben került sor. A téves jelzések száma 2025-ben az előző évihez képest 17%-os emelkedést
mutat. A tűzjelző rendszerről érkező jelzések miatti vonulások a téves jelzések 41%-át alkotják.

Kéménytűzhöz 33,  beavatkozást  igénylő szén-monoxid szivárgáshoz 38 esetben kellett  vonulni.  A
szén-monoxid  szivárgás  következtében  történt  vonulások  62%-a  téves  jelzés  volt.  2025-ben  CO
mérgezés következtében 4 főt szállított a Mentőszolgálat kórházba, valamint 2 fő elhalálozott. 

A  szén-monoxid  mérgezéssel  összefüggő  halálesetek,  illetve  a  személyi  sérülések  számadatainak
csökkenésében kiemelt  szerepe van a CO érzékelők elterjedésének,  valamint  a katasztrófavédelem
tűzmegelőzési tevékenységének. 

A tűzesetek jellemzői:

Vármegyénkben  2025-ben  2392  tűzesettel  összefüggő  vonulás  történt,  melyből  1066  igényelt
beavatkozást.  A  tűzesetek  száma  2024-hez  képest  2%-kal  több  volt,  melynek  oka  a  szabadtéren
bekövetkezett vegetációtüzek számának minimális emelkedése (2. számú melléklet).
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A műszaki mentések jellege:

2025-ben 4897 műszaki  mentéssel  összefüggő riasztás érkezett,  melyből  egységeinknek 3430 eset
kapcsán kellett beavatkozniuk. A műszaki mentések száma az előző évhez képest 95%-os emelkedés
mutat (3. számú melléklet).

A  műszaki  mentések  mennyiségét  jelentős  mértékben  meghatározta  a  közúti  balesetek  száma,
valamint a fakidőlések, és a vízkárok elhárítása. Utóbbiak az összes műszaki mentés jelentős részét
adták. Vihar okozta károk elhárítása érdekében 2178 esetben vonultak a vármegye tűzoltói. 

Kiemelkedő káresetek: 

  2025.  január  28-án,  Berettyóújfalu  külterületén  található  szarvasmarha  telepen  egy
takarmánykiosztó kocsi gyulladt ki, melyről a tűz átterjedt a szomszédos épületben tárolt közel
300  darab  körbálára,  valamint  egy  ott  található  másik  takarmánykiosztó  kocsira.  A  tűzet
elektromos meghibásodás okozta.

  2025. április 30-án Debrecenben, egy György utcai lakóházban gázrobbanás történt, melynek
során az épület lakhatatlanná vált. Az eset során egy ember életét vesztette. 

  2025. június 20-án Berettyóújfalu, Madarász utca végében keletkezett szabadtéri tűz. A lángok
átterjedtek a Pálfi István rendezvénycsarnok falazatára, és kazánhelyiségére, valamint az ott
tárolt használati tárgyakra.  

  2025. július 08-án Biharnagybajom, Béketelepen egy elektromos szolgáltató által üzemeltetett
trafó meghibásodása miatt szabadtéri tűz keletkezett. A viharos időjárás következtében a tűz
átterjedt a környező 6 ingatlan udvarára, majd az ott található épületeket is károsította Az eset
következtében vasúti talpfák is megsérültek. 

  2025.  július  14-én Tetétlen,  Sziget  –Tanya melletti  területen 400 hektáron égett  a  cserjés,
nádas, legelő és közel 250 db körbála szalma. 

Tűzvizsgálati eljárások:

2025-ben  51  esetben  volt  tűzeseti  helyszíni  szemle,  melyből  47  tűzvizsgálati  eljárás  indult.  Az
eljárások megindításának oka jellemzően vezetői döntés volt,  mely az összes megindított  vizsgálat
42%-át tette ki. (4. számú melléklet)

A tűzeseti helyszíni szemléket és tűzvizsgálati eljárásokat a Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat
állománya folytatta le. A tűz keletkezési okát az esetek 85%-ában meg lehetett állapítani. (5. számú
melléklet) 

Képzések és gyakorlatok:

A vármegye készenléti  feladatokat ellátó állománya számára a képzési  feltételek adottak.  Az éves
kiképzési  tervekbe  a  vármegyei  sajátosságokhoz  igazodva  beépítésre  került  az  ár-és  belvíz  elleni
védekezésre, a szabadtéri tűzoltásra, a szélsőséges időjárási körülmények okozta műszaki mentésekre,
valamint a megújuló energiák által okozott tűzesetek felszámolására történő felkészülés is.

A képzés részét képezték a havonta szervezett gyakorlatok. 2025. évben összesen 56 ellenőrző, 119
szituációs begyakorló gyakorlat, valamint 360 helyismereti foglalkozás zajlott. A gyakorlatok célja a
megfelelő eseménykezelés elősegítése volt. 

Az önkéntes tűzoltó egyesületek, a létesítményi és az önkormányzati tűzoltóságok tűzoltóinak 40 órás
alaptanfolyam került megszervezésre. 
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Gyakorlatok végrehajtása:

2025 márciusában Hajdúböszörményben a Debreceni Egyetem Gyermeknevelési és Gyógypedagógiai
Kar területén, áprilisban Ebesen a KETER Hungary Kft. területén, valamint októberben Nádudvaron
az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár területén zajlott vármegyei szintű ellenőrző gyakorlat.

Önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok, önkéntes tűzoltó egyesületek:

A  vármegyében  négy  önkormányzati  tűzoltóság  (a  továbbiakban:  ÖTP)  működik.  Az  ÖTP-k  a
tűzoltási  és  a  műszaki  mentési  tevékenységüket  a  működési  terület  szerinti  hivatásos  tűzoltó-
parancsnoksággal  kötött  együttműködési  megállapodás  alapján,  a  megállapodásban  foglalt
településeken, elsődleges műveleti körzetükben végezték.

Az  elmúlt  évben  613  esemény  történt  műveleti  körzeteikben,  amelyek  felszámolását  nagyrészt
önállóan hajtották végre. A négy ÖTP 24/48 órás váltásos munkarendben foglalkoztatta az állományát.

Az  ÖTP-k  részére  kiírt  2025.  évi  pályázaton  elnyert  14.938.121  Ft  nagyban  hozzájárult
működőképességük megőrzéséhez.

Az igazgatóság illetékességi területéhez tartozó hivatásos tűzoltó-parancsnokságok működési területén
összesen  huszonhat  Önkéntes  Tűzoltó  Egyesület  (a  továbbiakban:  ÖTE)  kötött  együttműködési
megállapodást Hajdú-Bihar vármegyei hivatásos tűzoltó parancsnoksággal.  16 ÖTE Hajdú-Bihar, 7
pedig Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében található. 

A 2025.  évi  pályázat  eredményes lebonyolítása  érdekében a  tűzoltó-parancsnokságok konzultációt
tartottak  az  érintett  ÖTE-k  képviselőinek.  Tárgyévben  25  ÖTE  pályázott  és  nyert  el,  összesen
16.428.872 Ft értékben támogatást.

A kabai székhelyű, önállóan beavatkozó ÖTE 2023. év decemberében sikeresen teljesítette az éves
minősítő gyakorlatát, mellyel 2025-re is biztosította az önálló beavatkozás feltételeit. A vállalt éves
készenléti óraszámot (4500 óra) túlteljesítette. Az ÖTE az év 53 %-ában riasztható. 

Az elmúlt időszakban a vármegye működési területén új ÖTE nem alakult, valamint kategóriát egyik
ÖTE sem váltott. 

A beavatkozó és a közreműködő egyesületek bevonásával tovább javult a vármegye biztonsága.

A Tűzmegelőzési Bizottság tevékenysége:

A Hajdú-Bihar vármegyében szervezett szabadtéri rendezvényeken lehetőség szerint a Hajdú-Bihar
Vármegyei Tűzmegelőzési Bizottság (a továbbiakban: TTB) is megjelent. 

A  Hajdú-Bihar  Vármegyei  Területi  Tűzmegelőzési  Bizottság  (TTB)  2025.  évben  összesen  191
alkalommal vett részt lakossági tájékoztató rendezvényen, amelyeken 41.401 érdeklődő jelent meg. A
programok  a  legkülönbözőbb  célcsoportokat  is  elérték.  Az  érdeklődők  figyelmét  a  rendezvények
mellett  konferenciákon,  laktanya  látogatások  alkalmával,  valamint  iskolai  és  óvodai  előadásokon,
családi  napokon és  nyári  táborokban is  sikerült  felhívni,  a  tűzmegelőzés  fontosságára.  A legtöbb
látogatót a Debrecen Drive vonzotta, amelyen több mint 25.000 ember vett részt. Jelentős érdeklődésre
tartott számot a Biztonság Hete és a gyermeknapi „Nyitott szertárkapuk” program is. Az eseményeken
az állampolgárok által kitöltött tűzvédelmi tesztek, fontos visszajelzést adtak a lakosság tűzvédelmi
tudatosságáról.

Kiemelt program volt a Campus Fesztivál. A közel egy hetes zenei rendezvényen a tűzmegelőzési
tevékenység mellett a tűzoltói hivatás népszerűsítése is hangsúlyt kapott. 

Az iskolák számára pályaorientációs napok keretében, illetve az óvodák kérésére laktanya látogatásra
volt lehetőség a vármegye egész területén.

5



Az igazgatóság a periférián élő hátrányos helyzetű emberek tűzvédelmi felvilágosítása és a tűzeset
következtében elhunytak számának csökkentése érdekében a helyi szervek bevonásával munkatervet
dolgozott ki. A katasztrófavédelmi kirendeltségek felkészítést tartottak a hátrányos helyzetű társadalmi
célcsoportokkal kapcsolatot tartó szociális szervezetek dolgozói részére. 

A TTB kiemelt célja továbbra is a lakástüzek, valamint a szén-monoxid mérgezéssel járó káresetek
számának csökkentése, a füstérzékelők és a szén-monoxid-érzékelők széles körű terjesztése a halálos
kimenetelű káresemények megelőzése érdekében 

III. A VÁRMEGYE VESZÉLYEZTETETTSÉGÉNEK ISMERTETÉSE

A települések katasztrófavédelmi osztályba sorolása, kockázatazonosítási eljárás tapasztalatai:

A vármegye települései a rendkívüli időjárással összefüggő kockázat, az ár- és belvízi veszélyeztetés,
a  veszélyes  anyagot  tároló,  felhasználó,  gyártó  üzemek  hatásai,  a  légszennyezettség,  a  járványok
kockázata,  a  lakosság alapvető  ellátását  biztosító  infrastruktúrák és  az  ivóvízbázis  sérülékenysége
alapján – a katasztrófavédelmi törvény végrehajtási rendelete szerint – különböző katasztrófavédelmi
osztályokba tartoznak. 2025-ben 9 I., 48 II. és 25 III. katasztrófavédelmi osztályba sorolt település volt
Hajdú-Biharban. (6. számú melléklet).

A  lakosságszámot  tekintve  a  vármegye  lakosságának  az  52%-a  I.,  38%-a  II.  és  10%-a  III.
katasztrófavédelmi osztályba sorolt településen él.

IV. EGYÉB POLGÁRI VÉDELMI FELADAT ELLÁTÁS

A végrehajtott lakosságvédelmi ellenőrzések statisztikai adatai, a feltárt hiányosságok elemzése:

A polgári védelmi feladatok végzése során nagy hangsúlyt kapott a megelőzést szolgáló kockázati
helyszínek és a természeti  kockázatok rendszeres ellenőrzése. Megtörtént a téli  időjárási helyzetek
által veszélyeztetett kockázati helyszínek, a települési vízelvezető rendszerek, az elhanyagolt állapotú,
veszélyt jelentő fák, fasorok, valamint az árvízi védművek állapotának felülvizsgálata.

Az  ellenőrzések  során  feltárt  hiányosságok  megszüntetésére  az  önkormányzatok,  a  vízügyi  és  a
közútkezelő szervek saját hatáskörükben a szükséges intézkedéseket megtették.

Polgári védelmi tervezés tapasztalatai:

A  kockázati  helyszíni  ellenőrzések  tapasztalatai  alapján  az  igazgatóság  felülvizsgálta  a  meglévő
területi,  járási  és  települési  veszélyelhárítási  terveket.  Ezt  a  munkát  -  a  kirendeltségek  szakmai
iránymutatásával - a közbiztonsági referensek nagymértékben segítették. A vármegye településeinek
vezetőivel  napi  szintű,  jó  a  munkakapcsolat,  melynek  köszönhetően  gyors  és  hatékony  az
információáramlás.

Polgári védelmi szervezetek:

A polgári védelmi szervezetek jelenlegi összlétszáma 6900 fő. A tárgyidőszakban 49 gyakorlat került
végrehajtásra, 2057 fő köteles és önkéntes polgári védelmi beosztott részvételével. A felkészítések,
továbbképzések  riasztási  gyakorlattal  egybekötve  történtek.  Az  igazgatóság  biztosította,  hogy  a
beosztotti állomány minél komplexebb tudást szerezzen a polgári védelmi ismeretekből. 

2025-ben 37 alkalommal 162 fő köteles polgári védelmi beosztott  részére került  sor továbbképzés
megtartására. Az önkéntes mentőszervezetek létszáma vármegyei szinten 910 fő. A mentőszervezetek
alkalmazására 296 alkalommal volt szükség, ami az előző évhez képest 49% -os emelkedést mutat,
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ennek  fő  oka  a  júliusi  vihar  okozta  károk  felszámolása  volt. A  bevetések  jelentős  része  eltűnt
személyek  felkutatására  irányult,  de  vihar-  és  vízkárok  felszámolásában,  illetve  állat-  és  műszaki
mentésben is hatékony segítséget nyújtottak a hivatásos szerveinknek. (7. számú melléklet)

Az önkéntesek 4.660.150,- Ft értékben nyertek támogatást a nemzeti pályázat keretein belül. A polgári
védelmi felkészítések, továbbképzések hatására a települések önvédelmi képessége javult. 

A közbiztonsági referensek katasztrófavédelmi feladatokba történő bevonása:

A  vármegyében  összesen  61  fő  közbiztonsági  referens  és  helyettes  támogatja  a  hivatásos
katasztrófavédelmi  szerv  munkáját  és  a  polgármesterek  védelmi  igazgatási  tevékenységét.  A
referenseket a települési kockázatok folyamatos nyomon követése és a veszély-elhárítási tervek éves
felülvizsgálata mellett az igazgatóság bevonta a kockázati helyszínek ellenőrzésébe, az önkéntes és
köteles  polgári  védelmi  szervezetek  felkészítéseibe  és  gyakorlataiba.  A  referensek  a
lakosságtájékoztatásban  is  szerepet  kaptak.  A  tavaszi,  vizek  kártételei  elleni-  és  a  téli  rendkívüli
időjárásra történő felkészülési feladatok településüket érintő adatait pontosították. A polgári védelmi
szervezetekbe  beosztott  személyek  és  a  lebiztosított  eszközök  változásait  figyelemmel  kísérték,
elkészítették a beosztó és felmentő határozatokat. Továbbképzésük 2025-ben is megtörtént. 

A jelentős személyi változások miatt alaptanfolyamot szerveztünk és tartottunk 26 fő közbiztonsági
referensi feladatokat ellátó köztisztviselő részére, akik a képzést követően mindannyian sikeres vizsgát
tettek. Részükre a kirendeltségek negyedévente tartottak értekezleteket, illetve 2025. november 19-én
vármegyei  összevonásban  került  sor  a  felkészítésükre,  ahol  az  aktuális  feladatok  meghatározása
mellett, a felmerülő szakmai kérdések megválaszolása is megtörtént. 

Lakosságtájékoztatás, közintézményekkel való kapcsolattartás, közösségi szolgálatteljesítés:

Az igazgatóság a lakosságfelkészítés aktív és passzív módszereit felhasználva jelentős számban jutott
el különböző közösségekhez és hajtott végre általános és aktuális felkészítési feladatokat. 

A  tanuló  ifjúság  felkészítésének  népszerű  formája  a  közösségi  szolgálat.  Az  igazgatóság
kirendeltségeinek 87 oktatási intézménnyel van érvényes együttműködési megállapodása. 2025-ben
160  diák  teljesített  közösségi  szolgálatot  szervezeti  elemeinknél,  összesen  3497  órát  eltöltve.  (8.
számú melléklet).

A  külső  védelmi  tervgyakorlatok  során  ismételten  sikerült  felhívni  az  érintett  településeken  élő
lakosság  figyelmét  a  veszélyes  üzemekben  bekövetkező  esemény  kapcsán  követendő  magatartási
szabályokra. 

A passzív  tájékoztatás  keretében  az  igazgatóság  honlapján  és  a  médiában,  valamint  a  vármegyei
napilapban több alkalommal  jelent  meg közérdekű közlemény.  A tájékoztatók a  szabadtéri  égetés
szabályai, az ár- és belvízi felkészülési feladatok, a szélsőséges (téli-nyári) időjárás során követendő
magatartási szabályok, a kéménysepréssel kapcsolatos tudnivalók és a CO mérgezéssel, füstérzékelők
használatával összefüggő témaköröket is érintették.

Az igazgatóság együttműködése folyamatos a vármegyei és a járási hivatalokkal. A TVB (Területi
Védelmi Bizottság) és a járási HVB (Helyi Védelmi Bizottság) ülésekre a katasztrófavédelmi elnök-
helyettesek  előterjesztéseket  és  határozati  javaslatokat  készítettek  az  aktuális  katasztrófavédelmi
feladatokról. A TVB titkársággal az egyeztetés folyamatos volt. 

A TVB feladattervében az igazgatóságot érintő feladatok maradéktalanul végrehajtásra kerültek. Az
üléseken az igazgatóság előterjesztéseit és határozati javaslatait - az ár-, belvízi védekezés és a téli
felkészülés feladatai - elfogadták. 

Rendkívüli TVB ülést több esetben hívtak össze a veszélyhelyzet ideje alatt, a szomszédos országban
fennálló humanitárius katasztrófára tekintettel érkező személyek elhelyezésének támogatásáról és az
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azzal kapcsolatos egyéb intézkedésekről szóló 104/2022. (III. 12.) Korm. rendeletben meghatározott
feladatok területi végrehajtása érdekében.

Az  év  tavaszi  időszakában  országos  szintű  vizek  kártételei  elleni,  ősszel  pedig  vármegyei  szintű
törzsvezetési  gyakorlat  zajlott  a  rendkívüli  téli  időjárási  helyzetek  kezelésére  való  felkészülések
jegyében. A gyakorlatok általános célja a riasztási és a kiértesítési rendszer működőképességéről való
meggyőződés.  A  gyakorlaton  résztvevő  állomány  felfrissítette  mind  a  jogszabályok,  mind  a
törzsmunka területén a veszélyhelyzet kezelésével kapcsolatos műveleti ismereteit.

Tájékoztató a vis maior igényekről:

2025-ben a vármegyében 19 település nyújtott be vis maior pályázatot. A kiváltó esemény a júliusi
viharkárok  volt,  illetve  Nádudvar  esetében  egy  tűzeset.  A  becsült  helyreállítási  költség  összesen
634.241. 510 Ft volt.

Területi UAV (drón) egység:

Az igazgatóság egy drónszállító járművet és két drónt kapott 2024-ben. 2025 februárjában hivatalosan
is rendszerbe állt az UAV egység. A 6 képzett drón operátor átlagosan 40-60 repült órát ért el az év
végére.  Összesen  7  tűzoltói  beavatkozás  során  került  alkalmazásra  a  vármegyei  egység.  A
beavatkozásokon túl  több különböző sport,  ünnepi  és  szakmai eseményen is  részt  vett  az  egység,
készített rövid filmeket és képfelvételeket. 

V. MŰVELETIRÁNYÍTÁS

A segélyhívások kezelése:

A  vármegyei  fő-  és  műveletirányítási  ügyelet  szerepe  meghatározó  az  események  kezelésének
szakszerű végrehajtásában. A jól koordinált, szakmailag megalapozott döntés előkészítő és támogató
tevékenység,  valamint  a  társszervekkel  közös  eseménykezelés  minden  esetben  az  elvárt
követelményeknek megfelelően valósul meg.

A fő-és műveletirányító ügyelet a Hajdú-Bihar Vármegyei Rendőr-főkapitányság Tevékenységirányító
Központjában  (a  továbbiakban:  TIK)  látja  el  napi  feladatait  a  rendőrség  ügyeleti  állományával
közösen.  Az  egymás  közötti  hatékony  információáramlásnak  köszönhetően  mindig  hiteles,
megbízható, ellenőrzött információ áll a vezetői állomány rendelkezésére, a döntések meghozatalához.
Az ügyeleti állomány öt munkaállomáson, napi négy fővel kezeli a hozzá beérkező eseményeket. A
TIK fő-és műveletirányító ügyeletén elhelyezett informatikai és távközlési berendezések működése a
rendszeres ellenőrzések és karbantartásoknak köszönhetően 2025-ben is üzembiztos volt. 

A segélyhívások a miskolci és szombathelyi Hívásfogadó Központba (továbbiakban: HIK) érkeznek
be, amelyeket az operátorok előszűrnek, majd rögzítik az információkat. Ezt követően elektronikus
adatlap  formájában  továbbküldik  azt  a  vármegyei  fő-  és  műveletirányító  ügyeletre.  Az
eseménykezelési rendszer úgy épült fel, hogy nemcsak a HIK-ből tud az ügyelet adatlapokat fogadni,
hanem a társszervektől (mentő, rendőrség) is.  További lehetőségként a hivatásos és önkormányzati
tűzoltóságok részére  is  biztosított  a  segélyhívások rögzítése,  majd az  adatlap továbbítása  a  fő-  és
műveletirányító  ügyeletre.  A vármegyei  fő-  és  műveletirányítási  ügyelet  feladata  a  társszervek,  a
média,  a  központi  szerv  és  az  elöljárók  felé  történő  adatszolgáltatások,  jelentések  megtétele,  az
információk  begyűjtése  és  továbbítása.  Az  ügyelet  munkája  során  nagy  hangsúlyt  fektet  a
társszervekkel, és a civil szervezetekkel történő kapcsolatok ápolására, a katasztrófavédelmi szervezet
hiteles megítélésének erősítésére. Napi tájékoztatást nyújt a területi védelmi bizottság titkárságának is.
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Az előző év során a műveletirányítás által kezelt adatlapok száma 13.556 db volt. A HIK-ből 11.559
db,  az  Országos  Tűzátjelző  Fogadó  Központból  (továbbiakban  TFK)  összesen  1.997  db  adatlap
érkezett (9. számú melléklet). A HIK-ből érkezett adatlapok közül 8.696 esetben történt, 2.863 esetben
nem történt riasztás. A kiadott riasztások közül 4.496 eset beavatkozást igényelt, a többi esetben téves,
kiérkezés előtt felszámolt, utólagos tűzeset és szándékosan megtévesztő jelzés minősítést kapott az
esemény a tűzoltásvezetőktől.  A TFK-ból érkező adatlapokból 831 esetben riasztást rendeltek el a
műveletirányítók,  melynek  során  328  esetben  kiérkezett  és  503  esetben  visszafordításra  került  a
leriasztott egység.

A  Hajdúszoboszló  településen  kiépítésre  került  Monitoring  és  Lakossági  Riasztó  Rendszer
(továbbiakban MoLaRi) 24 órás felügyeletét  is  ellátta a fő-és műveletirányító ügyelet.  A rendszer
alapvető feladata a SEVESO III. EU Irányelvben megfogalmazottak végrehajtása, a veszélyes üzemek
hatásai által érintett települések lakosságának veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset esetén
történő  azonnali  tájékoztatása,  riasztása,  a  szükséges  lakosságvédelmi  intézkedések  végrehajtása.
Ennek érdekében napi „csendes” tesztet, illetve havi morgató próbát tartott az ügyeleti állomány. 

A Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat tevékenysége:

A KMSZ-nek,  mint  a  vármegyei  főügyeleti  osztály  24  órás  készenléti  egységének  fő  feladata  a
tűzesetek  és  műszaki  mentések  irányítása,  a  beavatkozást  végző  tűzoltók  munkájának  szakmai
segítése,  a  készenléti  állomány  szolgálatellátásának,  kiképzési  foglalkozásának,  gyakorlatainak
ellenőrzése 

A  KMSZ  több  kiemelt  jelentőségű,  közérdeklődést  kiváltó  beavatkozás  során  végezte  az  esetek
felszámolásának irányítását.  Az  év  során  189 riasztást  kapott,  melyből  72  esetben  tűzesethez,  35
esetben műszaki mentéshez, és 82 esetben téves jelzéshez vonultak (10. számú melléklet). Riasztásuk
után 49 alkalommal vették át az esemény felszámolásának irányítását (11. számú melléklet). A mentő
tűzvédelmi  feladatok  irányítása,  koordinálása  mellett  a  szolgálat  kiemelt  feladatként  végezte  a
tűzvizsgálati eljárásokat.

VI. HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉG

Az igazgatóság tervszerű, tudatos és módszeres feladatellátást valósított meg az elmúlt évben, a jog- és
szakszerűséget betartva. A hatósági állomány a szakmai feladatok ellátásához megfelelő képzettséggel
rendelkezik. Az igazgatóság és a helyi szervek hatósági feladatokat ellátó állománya az év folyamán
rendszeresen továbbképzéseken vett részt. 

A  szakterület  közreműködött  településrendezési-,  integrált  településfejlesztési  stratégia,  valamint
településfejlesztési  koncepció  véleményezésére  irányuló,  továbbá  környezeti  hatásvizsgálati
eljárásokban és sportlétesítmények biztonságtechnikai ellenőrzésein. 

Az  igazgatóság  illetékességi  területén  a  lakossági  szektorban  a  kéményseprő-ipari  eljárásokkal
kapcsolatban 614 alkalommal  kellett  hatósági  eljárást  lefolytatni  életveszélyes  tüzelőberendezés,  a
sormunkában  érintett  égéstermék-elvezető  ellenőrzésének  meghiúsulása,  valamint  visszatérő,
ismétlődő hiányosságok miatt. 

A gazdálkodó szervezetek  körében végezhető kéményseprő-ipari  feladatokra  a  tárgyidőszakban új
szolgáltató  nem  került  nyilvántartásba  vételre.  Az  igazgatóság  a  kéményseprő-ipari  szolgáltatók,
közszolgáltatók felett gyakorolt hatósági jogkörében az ellenőrzéseket végrehajtotta. 

A közérdekű bejelentések,  panaszok kivizsgálását,  és  a  szükséges  intézkedéseket  az eljáró KvK-k
megtették  (figyelmeztetés,  bírság).  A  beadványok  elsősorban  égéstermék-elvezető  használatával
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kapcsolatos  problémákra  irányultak. Kéményseprő-ipari  szerv,  illetve  szolgáltató  tevékenységével
kapcsolatban pedig nem érkezett be panasz.

A  Központi  Szabálysértési  Nyilvántartási  rendszer  feltöltése  folyamatos,  a  jogszabályban
meghatározott  ügyekben  a  Hajdú-Bihar  Vármegyei  Kormányhivatal  (a  továbbiakban:
Kormányhivatal) felé a tájékoztatás megtörtént.

Iparbiztonsági szakterület: 

Hajdú-Bihar vármegyében 7 felső küszöbértékű és 7 alsó küszöbértékű, valamint 20 küszöbérték alatti
üzem működik (12.  számú melléklet).  Az év során az Igazgatóság a Kormányhivatal meghívására
minden végrehajtott belső védelmi, vagy súlyos káresemény-elhárítási terv gyakorlaton részt vett.

A veszélyesáru-szállítás ellenőrzést önállóan, illetve társhatóságok (közlekedési hatóság, rendőrség,
NAV)  bevonásával  hajtotta  végre  a  szakterület,  valamint  az  igazgatóság  ellenőrei  részt  vettek  a
rendőrség  által  szervezett  ROADPOL  akciókban.  A  szomszédos  Szabolcs-Szatmár-Bereg,  Jász-
Nagykun-Szolnok és Békés vármegyék bevonásával az igazgatóság 2025-ben is szervezett regionális,
több vármegyére kiterjedő ADR ellenőrzést. Az ellenőrzött közúti veszélyes árut szállító gépjárművek
20 %-ánál került feltárásra hiányosság szabálytalanság, ez meghaladta az országos felderítési átlagot.
A feltárt hiányosságok miatt szankcióval zárult hatósági döntésekkel szemben 4 esetben nyújtottak be
jogorvoslati kérelmet. 

A  vasúti  veszélyesáru-szállítás  és  a  vasúti  telephelyi  ellenőrzések  5  %-ánál  került  feltárásra
hiányosság, szabálytalanság (13. számú melléklet). A feltárt hiányosságok miatt kiszabott szankciók
közül 1 esetben nyújtottak be jogorvoslati kérelmet.

A vizsgált időszakban veszélyes áru kiszabadulásával járó rendkívüli esemény nem történt. 

A KML járművek felszerelését képező, rendelkezésre álló műszerek és mérési eljárások a veszélyes
anyagok  rendellenes  környezetbe  kerülése  esetén  a  közvetlen  veszély  felismerését,  a  korai
figyelmeztetést  és  riasztást  szolgálják,  alkalmazásuk  célja  az  emberi  élet  védelme  érdekében  a
veszélyeztetett  terület  felderítése,  határainak  kijelölése,  a  veszélyeztetettség  felmérése  és  a
meteorológiai  körülmények  meghatározása  alapján  a  beavatkozó  állomány  és  a  lakosságvédelmi
döntések előkészítése. Az év során Hajdú-Bihar vármegyében a KML készenléti  szolgálat  ellátása
folyamatos volt. 

Az  iparbiztonsági  szakterület  végzi  a  veszélyes  szállítmányok  felügyeletét,  a  nukleárisbaleset-
elhárítási  tevékenységet,  továbbá  közreműködik  a  veszélyes  üzemi  gyakorlatokon,  valamint  külső
védelmi tervezési feladatokban. Ellátja az iparbiztonsági operatív, különösen a veszélyes anyagokkal
kapcsolatos  baleseti  események  kezelésével  és  a  kritikus  infrastruktúrák  védelmével,  továbbá  a
katasztrófavédelmi  mobil  laboratóriumok és  a  sugárfelderítő  egységek működtetésével  összefüggő
feladatokat.

A  hatósági-iparbiztonsági  feladatellátás  fókusza  továbbra  is  a  kockázatok  csökkentése,  a
beavatkozások  feltételeinek  biztosítása,  az  ellenállóképesség  és  a  reagálóképesség  fejlesztése  az
emberi élet védelme érdekében.

VII.  HUMÁN ERŐFORRÁS GAZDÁLKODÁS, ELISMERÉSEK, KÉPZÉSEK

Három vezetői  beosztásban történt  változás  2025 évben.  Új  igazgató irányítja a szervezetet  2025.
június  01.  napjától.  A  Hajdúnánási  és  a  Püspökladányi  Hivatásos  Tűzoltóparancsnokságok
parancsnoki beosztásaiba is új vezetők kerültek kinevezésre.

Magyarország Kormánya Rendkívüli Helytállásért Árvízvédelmi Érdemjelben 19 főt részesített.
A Köztársasági Elnök, a Magyar Ezüst Érdemkereszt katonai tagozata kitüntetést adományozta 1 fő
részére. Belügyminiszter Úr 2 fő részére tanácsosi címet adományozott, 1 főt soron kívüli előléptetés
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elismerésben  részesített.  Főigazgató  Úr  2  főt  soron  kívül  előléptetett,  6  fő  részére  pénzjutalmat
adományozott,  3  főt  Hősies  Helytállásért  elismerésben  részesített,  1  fő  részére  ajándéktárgyat
adományozott. Igazgatói pénzjutalom elismerésben 25 fő részesült. 

Kiemelt  feladat  volt  az  állomány  felkészítése,  így  jelentős  előrelépést  sikerült  elérni  a  szakmai
ismeretek  megszerzése  és  azok  gyakorlati  alkalmazása  területén.  1  fő  vezetővéképző tanfolyamot
végzett. Egyéb képzéseken, tanfolyamokon összesen 57 fő vett részt. Irányítói I-II-III. képzést 5 fő
teljesített,  műszaki  tanfolyamokon  (emelőkosaras-,  daru-,  létrás-,  kompresszor,  tűzoltó  technika
kezelői)  198 fő vizsgázott,  gépjárművezető vezetéstechnikai  képzéseken 133 fő vett  részt.  Tűzoltó
szakképzésre februárban és szeptemberben 10-10 fő került beiskolázásra, akik a végrehajtó állomány
munkáját erősítik jelenleg is.

VIII. TÁRSSZERVEKKEL VALÓ EGYÜTTMŰKÖDÉS 

Az igazgatóság szorosan együttműködik a vármegyei társszervekkel, napi szintű szakmai kapcsolatot
tart  fenn a rendőrséggel és a mentőszolgálatok munkatársaival.  A rendszeres koordináció a munka
hatékonyságához és lakosság biztonságérzetének növeléséhez járul hozzá. 

Az igazgatóság együttműködési megállapodásokban is rögzíti a közös munka feltételeit. 

IX. MŰKÖDÉSI FELTÉTELEK 

Az igazgatóság gazdálkodása során sikerült a likviditást biztosítani, a működéshez szükséges személyi
és  anyagi  feltételek  rendelkezésre  álltak.  Valamennyi,  az  igazgatóság  által  üzemeltetett  ingatlan
vonatkozásában az állagmegóvás, illetve a gazdaságos üzemeltetés kapott prioritást.

A 2025. évben a szakmai munka zavartalan végzése érdekében beszerzésre, illetve pótlásra kerültek
olyan eszközök és felszerelések, amelyekkel biztosítható az alapfeladatok megfelelő ellátása, illetve a
szükséges tartalék rendelkezésre állása. 

Egyéni védőeszközök, felszerelések beszerzése is megtörtént, melyek részben saját többletbevételből,
részben a BM OKF központi keretéből valósultak meg. 

X.   KOMMUNIKÁCIÓS TEVÉKENYSÉG, KAPCSOLATTARTÁS A LAKOSSÁGGAL

Ahogy  az  minden évben megfigyelhető,  2025-ben  is  a  káresetek  száma,  jellege  határozta  meg a
sajtómegjelenések alakulását.  Folyamatos volt a lakástüzek és egyéb otthoni tűzesetek megelőzését
célzó lakosságtájékoztatás. Az igazgatóság közreműködésével a helyi médiumok az életmentő szén-
monoxid- és füstérzékelők jelentőségére is rendszeresen felhívták a figyelmet.

Tavasszal  a  kommunikáció  középpontjába  a  szabadtéri  tüzek  megelőzése  került,  míg  a  nyári
időszakban  a  viharkárok  felszámolása  váltott  ki  jelentős  médiaérdeklődést.  Októberben,  a  fűtési
szezon  kezdetén,  majd  decemberben,  az  adventi  időszak  előtt  ismét  kiemelt  figyelmet  kapott  a
lakosság tájékoztatása. A megelőzés egyik kulcseleme, hogy minél több felületen lehessen elérni az
embereket, ezért 2025-ben is nagy hangsúly került erre. Nemcsak az igazgatóság honlapján, hanem
rádiós podcastokban és televíziós interjúkban is sikerült felhívni a figyelmet a megelőzés fontosságára.
A  hosszabb  beszélgetések  során  az  aktuális  témák  mellett  a  korábbi,  nagy  visszhangot  kiváltó
káresetek tapasztalatait és tanulságait is megismerhették az érdeklődők.

A sajtó képviselőivel kiegyensúlyozott és jó kapcsolatot ápol a szervezet, amelyhez az igazgatóság
rugalmas hozzáállása is hozzájárul. A média gyorsan és hitelesen jut információhoz a káresetekről. A
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közösségi médiafelületeken 2025-ben is aktívak voltak a vármegye tűzoltói, így számos, Hajdú-Bihar
vármegyéhez kapcsolódó tartalom jelent meg különböző platformokon.

A társszervezetekkel való szoros együttműködés kiemelt jelentőségű, nemcsak a káresetek kezelése,
hanem a megelőzés területén is. A vármegyében működő rendvédelmi és mentési feladatokat ellátó
szervezetekkel kiváló kommunikációs kapcsolat alakult ki, ami a szóvivők közötti szoros és hatékony
együttműködésnek is köszönhető.

Az éves rendezvények közül kiemelkedett a nyár elején megrendezett Tűzoltónap, amelynek 2025-ben
Püspökladány adott otthont. Októberben Debrecenben került sor a BM Országos Katasztrófavédelmi
Atlétikai Bajnokságra, amely szintén jelentős sajtóérdeklődést váltott ki.

XI. A KÖVETKEZŐ ÉV FELADATAI

 a fluktuáció csökkentése érdekében az állománymegtartó képesség erősítése;

 továbbra is kiemelt figyelmet kell fordítani a toborzó tevékenységre az utánpótlás biztosítása érdekében;

 az újonnan működő létesítményi tűzoltóságokkal folyamatos, jó szakmai munkakapcsolat erősítése;

 halálesettel,  személyi  sérüléssel  járó tűzesetek hatékony megelőzése,  és CO mérgezések elkerülése
érdekében a lakosságtájékoztatási tevékenység erősítése;

 vármegyei,  járási,  települési  önkéntes  mentőszervezetek  felkészítésének,  gyakorlatoztatásának  és
fejlesztésének tovább erősítése;

 kritikus szervezetek ellenállóképességéről szóló törvény és a kapcsolódó jogszabályok alapján a kritikus
szervezetek és infrastruktúrák üzemfolytonosságának biztosítására és a társszervekkel történő szoros
együttműködés erősítése;

  az állomány adatvédelmi tudatosságának erősítése és az adatvédelmi incidensek felismerésére való
képesség oktatásokkal történő fejlesztése; 

 az együttműködési megállapodások felülvizsgálatának folytatása, azok szervezeti feladatokhoz történő
igazítása a társszervekkel való együttműködés folyamatosságának erősítése érdekében; 

 az igazgatóság ésszerű és költséghatékony gazdálkodásának és működésének erősítése;

 a  lakosság  felelősségvállalási  és  öngondoskodási,  felkészülési  képességének  erősítése  hatékony  és
széleskörű kommunikáció segítségével;  

 a járműpark működőképességének, a műszaki és védőeszközök előírás szerinti biztosítása, az épületek
állagmegóvása;

 folytatni kell a rendvédelmi életpálya során bekövetkező rendkívüli események élethelyzetek (balesetek,
betegségek) hatékony kezelését szolgáló egészségkárosodási ellátási rendszer működéséhez kapcsolódó
feladatokat.
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Mellékletek

1. sz. melléklet a tűzoltói eseményekről
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2. sz. melléklet a 2025. évi vonulási adatokról tűzesetek vonatkozásában
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3. sz. melléklet a 2025. évi műszaki mentésekről
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4. sz. melléklet a tűzvizsgálatok megindításának okairól 
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5. sz. melléklet a tűzvizsgálati eljárás során megállapított keletkezési okokról
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6. sz. melléklet a települések lakosságszám megoszlásáról 
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7. sz. melléklet az önkéntes mentőszervezetek éves alkalmazásairól
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8. sz. melléklet a közösségi szolgálat adatairól
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9. sz. melléklet a műveletirányítás által 2025. évben kezelt adatlapokról 
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10. sz. melléklet a KMSZ vonulási adatokról 
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11. sz. melléklet a KMSZ kivonulás után tevékenységéről
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12. melléklet a veszélyes üzemek
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13. sz. melléklet a veszélyes áru szállítás ellenőrzéséről
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